Қысқа мерзімді жоспар
	Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы: 
5.1В Натурал сандардың бөлінгіштігі
[bookmark: _GoBack]Күні:    
Сынып:5 
	Мектеп: С.Әбдіжаппаров атындағы жалпы орта мектеп - интернаты
Мұғалімнің аты-жөні:  Кадимова А
Қатысқандар:              қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы:
	Натурал сандарды жай көбейткіштерге жіктеу.

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары:
	5.1.2.7 Құрама сандарды жай көбейткіштерге жіктеу

	Сабақтың мақсаты:

	Оқушылар :
- құрама сандарды жіктеуді үйренді;
- сандарды жай көбейткіштерге жіктей біледі және есеп шығаруда қолдана алады;
 - егізгі ұғымдарды қолдана отырып, тақырыптың мазмұнын ашып, өз бетінше көбейткіштерге жіктеуді түсіндіре алады.

	Бағалау критерийі
	Құрама сандарды жай көбейткішке жіктеу арқылы натурал сандарды жай көбейткішке жіктейді.

	Тілдік мақсаттар
	Түйінді сөздер мен сөз тіркестері:
Жай сандар, құрама сандар, дәреже, жай көбейткіштерге жіктеу.

	Құндылықтарға баулу
	Өз-өзіне және айналадағы адамдарға құрмет көрсету, ынтымақтастықта оқу, бір-бірін сыйлау, құрметтеу

	Пәнаралық байланыс
	Қазақ тілі, жаратылыстану, дене шынықтыру

	Алдыңғы білім
	Дәреже ұғымы, жай және құрама сан анықтамасын біледі.

	                                                          Сабақтың барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	
Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	
ресурстар

	
Сабақтың басы

6 минут





	І Ұйымдастыру кезеңі:  
1) Жағымды ахуал туғызу. Оқушылар көңіл күйлерін бас бармақ арқылы көрсетеді. 
ІІ Үй тапсырмасын тексеру:   «Мен саған,  сен маған» әдісі бойынша оқушылар оң жақта отырған жұптары бойынша үй тапсырмаларын дәптерлерін алмастыру арқылы тексереді.
ІІІ. Қызығушылықты ояту. Балмұздақ таяқшасы арылы өтілген тақырып бойынша бір-бірлеріне сұрақтар қояды. 
1.жай сан деген не?
2.құрама сан деген не?
3.натурал сан дәрежесі анықтамасын айтыңдар
4.бірдей сандардың көбейтіндісін дәреже түрінде қалай жазамыз?
	







Балмұздақ таяқшасы 


	
Сабақтың ортасы

33 минут






	Топқа біріктіру.  Гүлдер арқылы
1топ.           2топ.             3топ. 
IV. Миға  шабуыл.
 Жаңа сабақты түсіндіру үшін оқушыларға гүлге қатыстырып тілек айтқызу. Мысалы. 
Қанша сөзден құралғанын санатып, сол санды көбейткішке жіктеу .
  Анықтама: Құрама сандарды жай көбейткіштерге жіктеу оны жай сандардың көбейтіндісі түрінде беру болып табылады. 
 «Т» әдісі бойынша сабақты түсіндіру.
 
«Баған» тәсілі               «Графтар» тәсілі

	 135  3         135:3=45
  45  3          45:3=15   
  15  3          15:3=5
    5  5            5:5=1
   1 	
135=3*3*3*5
	1) Берілген құрама сан жазылып, жанына вертикаль сызық сызылады.
2) Берілген құрама санның ең кіші жай бөлгіші табылып вертикаль сызықтың оң жағына жазылады.
3) Вертикаль сызықтың сол жағына, берілген санның астына, әрбір реттегі бөлудің нәтижелері жазылады.
4) Нәтижесінде 1 саны шықса - жіктеу аяқталады!
5) Нәтижесінде шыққан жай сандарды көбейтінді түрінде жазсақ - берілген сан жай көбейткіштерге жіктелді деп санаймыз. 


«Графтар» тәсілі 
	                       124

       4                               31

   2                                      2
              124=2*2*31

	Берілген құрама сан  екі көбейткіштің көбейтіндісі түрінде «графтардың» ұшына жазылады.
Егер көбейткіштердің ішінде құрама сан болса, ол тағы да екі санның көбейтіндісі түрінде жазылады.
Әрі қарай сандар көбейтінді түрінде жазылмаса – жіктеу аяқталды. 
Нәтижесінде шыққан жай сандарды көбейтінді түрінде жазсақ - берілген сан жай көбейткіштерге жіктелді деп санаймыз. 


V. Жаңа білімді жинақтау мақсатында «Графтар» тәсілі бойынша есептер шығартамын. 
[image: ]
Дескрипторлар:
--санның дәрежесі анықтамасын қолданып ,жіктеуді орындайды.
--көбейткіштерге жіктеу көрнекі болу үшін схеманы қолданады.
VІ. Сергіту сәті. «Кунг-фу» әдісі арқылы жаттығу жасату.
Кітаптағы ережелерді оқу арқылы оқушыларға жаттығу жасату. 
Құрама сандарды жай көбейткіштерге жіктеу оны жай сандардың көбейтіндісі түрінде беру болып табылады. 
Құрама сандарды көбейткішке жіктеудің екі тәсілі бар: Баған және графтар.  
Бағанды тәсілінде:  Берілген құрама сан жазылып, жанына вертикаль сызық сызылады.
Графтар тәсілінде:  Берілген құрама сан  екі көбейткіштің көбейтіндісі түрінде «графтардың» ұшына жазылады. Нәтижесінде шыққан жай сандарды көбейтінді түрінде жазсақ - берілген сан жай көбейткіштерге жіктелді деп санаймыз.
VІІ. Жаңа сабақты бекіту. Тақырыпқа байланысты тапсырмалар. «Баспалдақ» әдісі арқылы деңгейлік тапсырмалар орнату. 
                     І  топ                                ІІ  топ№227(3)             

№ 227 (1)

№224(3,4)
№224 (1,2)       


№ 214 (3,4)
№   214 (1,2)       



       ІІІ  топ 
№227(2)



№224 (5,6)

№ 222 (1)


  
VІІІ. Деңгей бойынша бітірген оқушыларға жеке қосымша тапсырма беремін.Тапсырма:  №226
222 есеп.  а  санын оның жай көбейткіштерге жіктелуі бойынша табыңдар: 
[image: ]
          Дескрипторлар:
· Натурал көрсеткішті дәреже анықтамасын біледі;
· Құрама сан өзі жіктелген жай көбейткіштердің көбейтіндісіне тең екенін біледі.                  
227 есеп. Жай көбейткіштерге жіктелгенде 1) 19, ) 23, 3) 29, 4) 31 саны кездесетін барлық екі таңбалы сандарды жазыңдар.
        Дескрипторлар:
· Жай сандар кестесін қолданады;
· Жай көбейткішке жіктелуінде 1) 19, ) 23, 3) 29, 4) 31 осы сандар кездесетін екі таңбалы сандарды жаза алады.
ІХ. Сабақты бекіту.  «Домино» ойыны арқылы сабақты қорытындылау. Жауабын тексеру үшін, оқушылар құрастырғанда сақинаның қаңқасы шығу керек.
1топ. 





	






2топ. 






2






3 топ.












Х. Үй тапсырмасы: №219  №222 (2),   
	











Салыстыру мен салғастыруға арналған графикалық органайзер


















































































Жай сандар кестесі












	
Сабақтың соңы
4 минут




	ХІ. Кері байланыс 
[image: ]
 ХІІ.Қалыптастырушы бағалау.
[image: E:\Дарын документы\3 айлык курс\портфолио по курсу\материалы для портфолио\blob_bruecke.jpg] «Блоб» көпірі арқылы оқушы өзін-өзі бағалайды.

	

	Саралау-Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз?Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау-Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын
Сақтау.


	Қабілеті жоғары оқушыларға деңгейлік тапсырмалар беріледі.  

	Өзін –өзі бағалау, жұптық бағалау, «Ойлаудың бес гүлі» әдісі, мадақтау арқылы бағалау. Көпір блогы. Домино ойыны
	Денсаулық сақтау технологиялары, сергіту сәттері мен белсенді іс-әрекет түрлері кезінде қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтарын сақтау.


	Сабақ бойынша рефлексия:
Сабақ мақсаттары  немесе оқу мақсаттары шынайы, қолжетімді болды ма ?
Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме ?
Егер оқушылар оқу мақсатына қол  жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз ?
Сабақта саралау дұрыс жүргізілдіме ?
Сабақ кезінде уақытты тиімді пайдалана алдыңыз ба?
Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіруүшін пайдаланыыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.

	Жалпы бағалау
Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе оқыту мен оқуға қатысты?
1:
2:
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді  оқыту мен оқуға қатысты ?
1:
2:
Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері қиыншылықтары  туралы нені анықтадым ,келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?





Таныстым 
Директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары:                                          Ф.Туленова




ТҮРКІСТАН ОБЛЫСЫ
БӘЙДІБЕК АУДАНЫ
С. Әбдіжаппаров атындағы
жалпы орта мектеп – интернаты

                                              

  
                                          Бекітемін 
                                          Мектеп директоры:                  К.Ж.Апекова




Ашық сабақ


Тақырыбы:     Натурал сандарды жай               
    көбейткіштерге жіктеу.


     Сыныбы: 5«Г» 

     Пән мұғалімі:  Кадимова Ақмарал








2019 – 2020 оқу жылы


Дескрипторлар:
· санның дәрежесі анықтамасын қолданып ,жіктеуді орындайды.
· көбейткіштерге жіктеу көрнекі болу үшін схеманы қолданады.

Дескрипторлар:
· Натурал көрсеткішті дәреже анықтамасын біледі;
· Құрама сан өзі жіктелген жай көбейткіштердің көбейтіндісіне тең екенін біледі.                  

Дескрипторлар:
· Жай сандар кестесін қолданады;
· Жай көбейткішке жіктелуінде 1) 19, ) 23, 3) 29, 4) 31 осы сандар кездесетін екі таңбалы сандарды жаза алады.
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